

1957年10月1日创刊



28℃  
19℃



羊城晚报微信公众号 羊城派微信公众号

2020年11月 15 星期日 < 庚子年十月初一 >

习近平在江苏考察时强调，贯彻新发展理念构建新发展格局，推动经济社会高质量发展可持续发展

## 生态效益经济社会效益相统一 走出生态优先绿色发展新路子



11月12日至13日，习近平在江苏考察。这是12日下午，习近平在南通市五山地区滨江片区，沿江边步行察看滨江生态环境 新华社发

金句

●生态环境投入不是无谓投入、无效投入，而是关系经济社会高质量发展、可持续发展的基础性、战略性投入。

●建设人与自然和谐共生的现代化，必须把保护城市生态环境摆在更加突出的位置，科学合理规划城市的生产空间、生活空间、生态空间，处理好城市生产生活和生态环境保护的关系，既提高经济发展质量，又提高人民生活品质。

●民营企业家富起来以后，要见贤思齐，增强家国情怀、担当社会责任，发挥先富帮后富的作用，积极参与和兴办社会公益事业。

●要把实施南水北调工程同北方地区节约用水统筹起来，坚持调水、节水两手都要硬，一方面要提高向北调水能力，另一方面北方地区要从实际出发，坚持以水定城、以水定业，节约用水，不能随意扩大用水量。

详见 A2

2020中国肿瘤学大会  
在广州开幕

李希马兴瑞会见院士专家代表  
详见 A2

优化跨境人民币政策  
多部门即将出台文件

据新华社电 为进一步便利人民币跨境使用，人民银行、国资委12日联合举办座谈会，主题为“人民币跨境使用更好服务企业贸易投资便利化”。这场历时两个半小时的高规格座谈会，释放出一系列政策信号。人民银行表示，已联合国家发展改革委、商务部、国资委等六部门制定了《关于进一步优化跨境人民币政策支持稳外贸稳外资的通知》，政策文件将很快出台。

人民银行表示，将提高人民币在货物贸易、服务贸易、直接投资等实体经济领域使用的便利化水平作为一项重要基础工作。此外，将进一步推动金融市场对外开放，大力发展离岸人民币市场。下一步将继续坚持市场驱动和企业自主选择，持续优化人民币跨境使用的政策环境，提高人民币跨境及离岸清算效率。

广东大手笔推进  
高素质教师队伍建设

更多师范专业纳入提前批招生  
珠江学者“扩招”支持力度加大  
详见 A3

“花地”发新枝  
网络文学年度榜单揭晓  
详见 A6



名人直播带货“翻车”  
未尝不是好事

直播带货创造了许多奇迹，孕育了许多故事，让人们直观地感受到互联网经济的神奇。薇娅、李佳琦等头部主播出现之后，战绩动辄以亿计，让人瞠目结舌。一众名人、明星也就放下身段，纷纷加入直播带货的洪流中。

于是另一种故事发生了。有些名人、明星平日在其舒适圈里春风得意，处在一个较高的位置上，“向下看都是笑脸”。但互联网的一大特征就是扁平化，谁还和你搞什么层级之分？如果不懂得带货技巧，不熟悉网络生态，又带着“我是名人”的倨傲心理，那么冷场总是难免的。

人们早就听说了一大堆名人直播“翻车”的故事。最新的疑似“翻车”名人是汪涵。据红星新闻报道，日前，“汪涵带货疑似造假刷单”的话题引发关注。网络中流传的朋友圈截图显示，11月6日汪涵“顺德专场直播”中，有商家缴纳10万元开播费后，当天成交1323台，退款1012台，退款率高达76.4%。而其他商家也有类似遭遇，导致店铺收到了平台虚假交易警告。

这事要详细说呢，有点啰嗦，简而言之大概就是说汪涵带货场次有点冷清。但名人嘛，失金事小，面子事大，所以就通过刷单造假救一下老脸。当然了，汪涵签约方银河众星否认了造假行为。

我们无意于纠缠汪涵是否刷单。但毫无疑问，名气绝不是硬通货，不可能成为大杀四方的通行证。在互联网世界里，不少名人遭遇了冷场尴尬。对此，我不惮于背着落井下石的嫌疑，且说这其实是一件好事。因为这会令人对自己有更客观的评价、更清醒的认知。

顺便说一句，针对直播乱象，国家网信办近日发布了《互联网直播营销信息内容服务管理规定》，正在向社会公开征求意见，其中就包含打击数据流量造假。

TYMON纯天然核桃油

富含人体所需Omega-3

100%德国原产

品质高

口味好

价格优

广告

## 每人300万！ 大湾区5人获2020科学探索奖

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下

美国延长 TikTok  
在美业务剥离期限

继美国商务部12日宣布暂不执行TikTok交易禁令后，13日，美国哥伦比亚特区联邦地区法院公布文件显示，美国外国投资委员会12日决定，将TikTok剥离在美业务期限延长15天至11月27日。美国财政部13日也发表声明，证实了上述延期决定。（新华社）

我国已签署201份  
共建“一带一路”合作文件

国家发改委13日消息，经推进“一带一路”建设工作领导小组办公室和国家发改委协调推动，2020年11月11日，常驻国际海底管理局代表、驻牙买加大使田琦代表中国购买国际海底管理局秘书长迈克·洛奇在牙买加首都金斯敦签署《关于推进丝绸之路建设和21世纪海上丝绸之路建设的谅解备忘录》。截至目前，我国已与138个国家、31个国际组织签署201份共建“一带一路”合作文件。（新华社）

17个省区市实现  
贫困县全部脱贫摘帽

14日，云南省和新疆维吾尔自治区宣布，省内和区内所有未脱贫县经评估核查均已符合退出标准和条件，退出贫困县序列。至此，我国已有河北、山西、内蒙古、吉林、黑龙江、河南、湖南、海南、重庆、西藏、陕西、青海、湖北、江西、安徽、云南、新疆等17个省区市实现了全部贫困县脱贫摘帽。（央视）

据活动策展方广州锐丰

（数学物理学领域获奖者）、香港科技大学的颜河（能源环保领域获奖者）、香港城市大学的王钻开（先进制造领域获奖者）。

据悉，“科学探索奖”是由腾讯公司董事会主席兼首席执行官、腾讯基金会发起人马化腾，与北京大学教授饶毅，携手杨振宁等十几位知名科学家，于2018年11月共同发起设立的公益性奖项。该奖

项面向基础科学和前沿技术领域45周岁及以下青年科技工作者，获奖者每人将在未来五年内获300万元人民币奖金，且可自由支配。

“作为香港学者拿到这样一个大奖，我深受鼓舞。希望更多来自粤港澳大湾区的青年学者能踏上科学探索奖的领奖台。”王钻开对羊城晚报记者表示，他将把300万元奖金用于科研。“任何科研

奖励的经费对科研工作者来说都非常重要。”王钻开说。

今年也是科学探索奖首次面向港澳开放申请，“港澳区域有三位获奖人，他们的科研水平非常高，在有些领域（研究能力）是排在前三位的。”腾讯公司副总裁、科学探索奖负责人王妩蓉说。她表示，腾讯是在深圳成长和创业成功的一家企业，希望奖项能有助于大湾区科创中心建设，尤其是吸引海

外人才归国创业。

据介绍，2020年科学探索奖的评选也体现了极高的“含金量”：共1200多位青年科学申报，申报人与获奖人比例约为25:1；在奖项的提名、推荐、评审过程中，超过800名两院院士参与其中，仅在提名推荐阶段，就有13位诺贝尔奖、图灵奖、菲尔兹奖得主和100多位发达国家的院士参与。

今起预约！

羊城晚报记者 赵燕华  
实习生 吕桢华 通讯员 穗建

## 广州灯光节邀你赴十周年璀璨之约



全网直播  
“云赏”灯光盛宴

作为广州一张国际文化旅游名片，灯光节今年迎来第十个年头。借此之机，本届灯光节首次推出“云看灯光节”及全网直播两种线上观展模式。

据了解，“云看灯光节”将选择白云山、五羊雕像、陈家祠、中共三大会址纪念馆、北京路、永庆坊、解放纪念雕像、广州塔共八处具有代表性的羊城景点创编成八组线上灯光作品。同时，借助云端平台，提供全面的游玩攻略，呈现活动总体信息和最新动态；并精心打造“灯光博物馆”，回顾历届广州灯光节的精彩瞬间。

活动期间，灯光节还将邀请多家媒体平台进行全网直播，为线上观众带来一连12天的璀璨灯光秀，让广大市民和全国网友共赏灯光盛宴。

文化传播有限公司有关工作人员介绍，活动期间，除了海心沙主会场需提前预约入场外，其他作品区域均采用自由进场观赏模式。15日起，市民游客可通过“广州国际灯光节”微信服务号或“穗康”微信小程序，在相关预约界面进行主会场入场门票预约。具体预约规则为：15日上午9时至18日中午12时可预约18日门

票，之后采取逐日开放预约形式，预约开放时间为前一天的12:00。每张身份证件只能预约一次。为配合疫情防控工作，预约系统将结合穗康码小程序，对所有预约入场游客进行健康信息收集。

记者14日探访主会场发现，各灯光作品组已基本完成框架搭建，进入收尾阶段。在花城广场，3号作品《时空·共

生》施工现场，记者见到工作人员正搭建灯光装置框架。该作品设计师，同时也是本届广州国际灯光节艺术总监的广州美院跨媒体艺术学院院长冯峰表示，作品将以四季变换作为视觉主体，通过与现场观众互动，讲述广州从过去到今天、从今天到未来的故事，呈现时空流动之美，展现老城市新活力。

责编/陆德洁 美编/黄文倩 校对/潘丽玲